

从全职妈妈到公益领航者： 南翔的她入选全国“百个巾帼好网民故事”

本报讯 日前,由全国妇联、中央网信办共同举办的2025年度“争做巾帼好网民”主题启动仪式在安徽合肥举办,南翔市民林琳的故事入选“百个巾帼好网民故事”。

2012年的一场意外,打破了一个普通家庭的宁静。儿子不幸截肢,母子两人经历了一年多的大大小小手术及康复,整个家庭的生活轨迹发生了巨大的转变。由于儿子需要照顾,林琳便做起了全职妈妈,原本就热心公益的她有了更多的时间参与社区活动。为了让儿子有积极的心态,她带着儿子从社区公益的参与者迅速成长为组织者。

阅读点亮成长
网络支持“让爱住家”

自2014年起,林琳开始了她的亲子阅读推广之旅。她不仅是青少年儿童阅读的倡导者,更是家长们亲子教育的引路人。她的名字虽未被广泛传颂,但她的事迹却在无数家庭中留下了深远的影响。

她的故事始于对孩子们阅读的热爱。她深知,阅读不仅能开阔孩子们的眼界,更能培养他们的情感和思维能力。于是,她开始组织亲子阅读活动。自那时起,她在全区范围内成功组织了超过一千场线上线下阅读活动。每一次活动,她都精心策划,从选书到活动设计,力求每个孩子都能在阅读中找到乐趣,获得成长。

林琳的工作并不仅限于此。随着对亲子关系的深入了解,她发现很多家长在育儿过程中面临着许多困惑和挑战。因此,她决定将她的关注点扩展到亲子教育上。她开办了60多场亲子教育沙龙,为家长们提供实用的育儿建议和经验分享。这些沙龙不仅让家长们获得了专业的指导,还帮助他们建立了支持网络,分享彼此的育儿经验。

然而,真正考验她的,是突如其来的疫情。疫情使得家庭生活变得更加紧张,亲子关系也受到前所未有的挑战。在这样的困境下,她迅速行动,联合家庭教育指导师们组建了一个名为“让爱驻家”的亲子纠纷矛盾化解疏导群。这个群体不仅提供了线上心理支持,还组织了多场线上讨论会,帮助家庭成员更好地沟通与理解,缓解了不少家



庭的压力。

她用自己的行动诠释了什么是“巾帼好网民”。她不仅在现实生活中推动了亲子阅读和教育的发展,也在网络平台上创建了充满温暖和关爱的空间。她的努力让无数家庭重新找回了爱的力量,使亲子关系变得更加和谐。

赋能全职妈妈
爱嘉志愿服务队温暖行动

在现代社会中,许多全职妈妈为了家庭付出了无私的奉献,但她们的潜力和价值往往被忽视。林琳决定改变这一现状,推动全职妈妈们积极参与社区治理,为社会贡献她们的力量。

她的努力始于组建“爱嘉志愿服务队”。这个志愿服务队的成立,旨在调动全职妈妈的积极性,发挥她们在社区治理中的独特作用。通过精心的组织和培训,她带领这些全职妈妈们深入到社区的各个角落,协助社区居委会进行日常的社区治理工作。她们帮助解决了社区居民的各种问题,从环境整治到家庭纠纷调解,每一个细节都体现了她们

的奉献精神和组织能力。

但林琳的关爱并不止于此。在组织公益活动的过程中,她发现许多困境儿童需要更多的关爱与支持。于是,她进一步推动“爱嘉志愿服务队”与这些困境儿童结对,提供帮助和支持。每一个全职妈妈都承担起了一个困境儿童的“关爱大使”,不仅在物质上给予帮助,更在情感上提供支持和陪伴。

她们的关爱行动包括定期的探访、心理辅导和学习辅导。在她们的努力下,困境儿童们感受到了社会的温暖和支持,逐渐燃起了对生活的希望。

林琳用她的行动证明了全职妈妈们在社会中的重要性和潜力。她不仅赋予了她们参与社区治理的机会,还通过“爱嘉志愿服务队”让更多困境儿童感受到关爱。她的故事不仅展示了现代女性的社会责任感,也为全职妈妈们的价值和贡献提供了新的视角和平台。

关爱困境儿童
爱心行动照亮成长之路

在无数个平凡的日子里,林琳用她的无私奉献为困境儿童点亮了希望的灯塔。她的爱心行动,不仅深刻影响了那些急需帮助的孩子,也为社会注入了更多温暖和关怀。

她的关爱始于对一位突然失去父母双

亲的困境儿童的帮助。她深知,孩子在失去亲人的痛苦中,往往需要更多的支持与陪伴。于是,她主动承担起接送孩子上下学的任务,为他们的生活提供稳定的支撑。她用行动填补了这些孩子生活中的空白,让他们在学业和生活上感受到更多的温暖和关爱。

自14年前开始,她发起并持续组织了“世界有爱”公益项目。这个项目的宗旨是为需要帮助的儿童筹集善款和物资,

特别是那些处于困境中的孩子们。她带领志愿者团队,开展了一系列的募捐活动,通过各种方式为困境儿童筹集了超过四十万元的善款和物资。这些资金和物资被用于永宁助学、自闭症儿童的康复治疗等各个方面,为许多孩子的成长和发展提供了实际的帮助。

她的故事充分展示了“巾帼好网民”的精神。林琳的坚持和努力,让困境中的孩子们看到了希望的曙光,也让社会看到了一位现代女性的无私奉献和伟大力量。她的故事,是对“巾帼好网民”精神的真实写照,她用自己的实际行动,照亮了那些需要帮助的孩子们的成长之路。

林琳的故事深刻诠释了“巾帼好网民”的真正意义:用实际行动关爱他人、奉献社会。她以亲子阅读为起点,推动了家庭教育的进步;通过赋能全职妈妈,提升了她们在社区中的作用;而对困境儿童的关怀,则展示了她对社会弱势群体的深情厚谊。她的坚持和努力,不仅让我们看到了个人的力量如何改变社会,也激励了更多人积极参与公益事业。她的事迹如同一盏明灯,照亮了他人的成长之路,也为社会注入了更多的温暖与希望。她用自己的行动证明了每一个人都可以通过爱心和努力,为世界带来积极的改变。

(本报通讯员)

连环画里的时光宝盒

一场跨越半世纪的儿童节约定

记者 张子悦

本报讯 在南翔镇翔华社区,有这样一间特殊的“图书馆”,泛黄的书页里藏着跨越半个世纪的故事。年逾古稀的张传良老人将珍藏多年的连环画铺满桌面,为社区的孩子们送上一份特别的六一儿童节礼物。

“这些巴掌大的小书,每一本都似一把神奇钥匙,轻轻一转,记忆宝库的大门便豁然开启。在那个没有手机、平板的年代,它们就是最奇妙的‘VR眼镜’,让我和女儿在方寸纸页间畅游世界。”张传良告诉记者,上世纪八十年代,三

十出头的张传良省吃俭用,把零花钱都花在买连环画上,只为和女儿共享这份简单的快乐。

这其中,《铁道游击队》这本连环画更是承载着父女俩的珍贵回忆。张传良回忆到,一次逛旧书店,当时只有五岁的女儿一眼就相中了它,可自己摸摸口袋,钱不够。女儿眼巴巴望着,他心一横,把准备买其他东西的钱都拿了出来。买到书后,父女俩如获至宝,回家就迫不及待翻看。女儿被游击队员的英勇事迹深深吸引,不停问这问那,张传良也一遍遍耐心解答。那个时候虽然条件不好,但是家



里却充满了最简单、纯真的快乐。

如今,张传良家中已有近600本连环画。这些小册子,是他闲暇时的消遣,更是他了解历史的窗口。四十多年过去,父女俩想起一起看连环画的日子,仍会相视一笑。他盼着把这份文化宝藏传下去,让孩子们透过画面,感受抗战烽火与先辈的爱国热忱。

“六一”儿童节来临前夕,张传良和翔华社区的孩子们一起,举办了一次连环画分享会。当孩子们围在老人张传良身边,好奇地翻开那些带着

岁月痕迹的连环画,张传良成了最会讲故事的“故事大王”:他翻开《刘胡兰》,指着画面里坚毅的刘胡兰,绘声绘色地说起这位女英雄面对敌人时毫不畏惧、英勇就义的故事;又翻到《铁道游击队》,把队员们在铁路上神出鬼没,与日本鬼子激烈战斗的情节一一讲来。张传良耐心地给孩子们解释,让书本里的历史,在孩子们心里变得鲜活起来。

今年正值抗日战争胜利八十周年,这场连环画分享会意义非凡。张传良感慨:“现在的孩子生活在和平年代,更要知道幸福生活的来之不易。希望这些老故事,能在他们心里种下一颗爱国的种子。”这个儿童节,张传良用自己的方式,完成了一场跨越半世纪的约定,为孩子们打开了一扇通往历史的窗,也让经典文化在传承中绽放出新的光芒。



邻里携手

蒲艾飘香

通讯员 何洁

本报讯 粽叶飘香,艾草摇曳。端午佳节,为弘扬中华传统文化,增进邻里情谊,乐翔社区筹建组联合云翔邻里中心共同主办的“艾蒲织韵,巧手缀邻”端午装饰手工DIY活动在社区活动中心温馨开展,吸引了众多居民热情参与。

活动现场,工作人员早准备好了色彩缤纷的布料、丝线、香料,以及青翠的艾草、菖蒲等材料。在手工老师的悉心指导下,居民们纷纷动手制作端午特色装饰。

制作香包时,大家穿针引线,将柔软的布料缝合成精致的形状,再小心翼翼地装入具有驱虫功效的香料,最后系上漂亮的流苏;制作挂饰的居民则充分发挥创意,将彩绳编织出各种独特造型,并搭配上小巧的配饰;而摆放艾草、菖蒲的区域,居民们相互协作,将散发着清香的植物扎成束,设计出美观的摆放造型。

此次活动不仅让居民们感受到亲手制作的乐趣,更通过传统文化的浸润,拉近了邻里间的距离,营造出温馨和谐的节日氛围。

督促企业落实经营主体责任 网格协同推进共享单车治理

通讯员 李晓波

本报讯 为提升市容环境,南翔镇综合行政执法队主动协调镇规建办等管理部门,依托属地网格管理力量,针对地铁医院周边共享单车非法小广告及停放秩序开展协同整治。针对近期巡查发现,辖区共享单车存在非法小广告张贴及停放混乱问题,执法队迅速联动多方力量推进治理。

执法队将南翔医院周边银翔路、众仁路及南翔地铁站、陈翔公路地铁站等人流密集区域作为治理重点,主动对接属地网格管理力

量,将共享单车整治纳入网格日常巡查范畴。该区域因流量大,小广告张贴“频次高、范围广”,车篮车把等部位常被覆盖,同时存在车辆乱停放现象。

对于非法小广告清理及停放管理难题,执法队协同南翔镇规建办召集青桔、美团等企业代表召开协调会。一方面完善小广告日常清理机制,对纸质广告直接手撕、顽固贴纸用清洁剂铲除;另一方面科学调整车辆投放数量,在重点区域划设停放标线,引导市民规范停放,通过“定区域、定数量、定标准”实现精准管理。